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36 398 Verslag van een werkbezoek van de Voorzitters 
van de Eerste en van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan het federaal parlement van 
België in Brussel 

A/ Nr. 1 VERSLAG VAN EEN WERKBEZOEK 
Vastgesteld 13 juli 2023 

Op 15 mei 2023 hebben de Voorzitter van de Eerste Kamer en de Voorzitter 
van de Tweede Kamer een werkbezoek gebracht aan het federaal 
parlement van België in Brussel. In het Paleis der Natie te Brussel werden 
zij verwelkomd door de Voorzitter van de Kamer der Volksvertegenwoor-
digers, Éliane Tillieux, en door de Eerste Ondervoorzitter van de Senaat, 
Andries Gryffroy. 

In mei 2022 hebben de Belgische parlementsvoorzitter Éliane Tillieux en 
Stephanie D’Hose een bezoek gebracht aan de Staten-Generaal in 
Nederland. Dat was destijds de eerste keer dat beide Kamers van het 
Nederlandse parlement de beide voorzitters van een buitenlands 
tweekamerstelsel ontvingen. Dit bezoek vond plaats als tegenbezoek 
daarop. Beide bezoeken stonden in het teken van het in stand houden van 
de nauwe betrekkingen en constructieve samenwerking tussen de 
buurlanden. 

Tijdens het werkbezoek is gesproken over de politieke actualiteiten in 
beide landen. Verschillende onderwerpen kwamen daarbij aan bod. Er is 
daarnaast onder meer ingegaan op de complexiteit van de Belgische 
staatsstructuur, het vertrouwen van de burger in de politiek en genderge-
lijkheid in parlementen. Ook werd er gesproken over het aanstaande 
EU-voorzitterschap van België en de voorbereidingen daarvan. 

Daarnaast zijn de Kamervoorzitters tijdens een werklunch uitgebreid in 
gesprek gegaan met de Voorzitter en Ondervoorzitter van de IPU-sectie 
België-Nederland, Peter de Roover en Bert Anciaux. De IPU-sectie is de 
tegenhanger van de contactgroep België van de Tweede Kamer, ook wel 
vriendschapsgroep genoemd. 
Ook in dit gesprek kwam een breed scala aan onderwerpen aan bod, 
waaronder raakvlakken en verschillen in politieke cultuur en werkwijzen 
binnen beide parlementen. De inrichting van de plenaire vergadering en 
commissieactiviteiten in België werd belicht, waarin een nadere 
toelichting werd gegeven over de inrichting van het mondelinge 
vragenuur en de plenaire debatten en in hoeverre dit verschilt van de 

 
 
 
 
kst-36398-1
ISSN 0921 - 7371
’s-Gravenhage 2023 Staten-Generaal, vergaderjaar 2022–2023, 36 398, nr. 1 1



Nederlandse parlementaire werkwijze. De Belgische Kamervoorzitters zijn 
in 2022 eveneens door de contactgroep België van de Tweede Kamer 
ontvangen voor een gesprek. Het is het voornemen van de contactgroep 
om jaarlijks een bezoek af te leggen aan België. 

Op de zondagavond voorafgaand aan dit werkbezoek is de delegatie 
ontvangen op de Nederlandse residentie te Brussel door de Nederlandse 
ambassadeur Peter-Jan Kleiweg de Zwaan en zijn staf. Hier zijn de 
Voorzitters gebriefd over de huidige politieke en economische situatie in 
België en zijn zij ingelicht over overige actualiteiten. 

De Voorzitter van de Eerste Kamer,
Bruijn 

De Voorzitter van de Tweede Kamer,
Vera Bergkamp
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